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70 svar fra foreldre/foresatte 

 

Av de foresatte som besvarte spørreundersøkelsen har 43 % (46 foresatte) barn i 4.-7. trinn, 44 % (47) 

har barn i 8.-10. trinn og 12 % (13) har barn på VGS.  

På spørsmål om hvor mange barn de har i husholdningen som er i målgruppen for undersøkelsen 

svarte 34 % (24) at de har ett barn i målgruppen (4. trinn til 3 VGS), 34 % (24) har to barn i 

målgruppen, 24 % (17) har tre barn i målgruppen og 7 % (5) har 4 barn eller mer i målgruppen. 

 

DELTAGELSE PÅ ORGANISERTE FRITIDSAKTIVITETER 

Av de foresatte svarer 86 % (60) at de har barn som deltar i organiserte fritidsaktiviteter i Nesbyen nå 

for tiden. De organiserte aktivitetene flest foresatte trekker frem som barna deres deltar på etter 

skoletid er idrett, ungdomsklubb, juniorklubb, åpen hall, kulturskole, 4H, skolekorps og tech-verksted. 

I tillegg deltar enkelte på Barnas Turlag, ridning, skyting, ung husflid, folkemusikk/dans og 

mekkeverksted eller annet. 

 

Hos de 70 foreldre/foresatte som har svart på undersøkelsen er det gledelig nok høy deltagelse blant 

deres barn og unge i organiserte fritidsaktiviteter. Deltagelsen fordeler seg på mange forskjellige 

fritidsaktiviteter, hvilket kan bety at fritidstilbudet er relativt godt i Nesbyen. 

 

ÅRSAKER TIL IKKE Å DELTA PÅ ORGANISERTE FRITIDSAKTIVITETER  

På spørsmål om det er organiserte fritidsaktiviteter som barna ønsker å delta på nå for tiden, men 

som de ikke kan prioritere svarer 20 % (14) «ja». Årsakene de oppgir er økonomi (7), det kolliderer 
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med andre aktiviteter barna heller ønsker å delta på (5) og det krever for mye dugnadsarbeid (4). I 

tillegg svarer tre foresatte at transport til aktiviteten og at forventninger til deltagelse/involvering fra 

foreldre/foresatte/voksne er en årsak. For store krav til ferdigheter hos barnet og geografi (bor for 

langt unna) er årsaker to foresatte oppgir og én foresatt oppgir også at barnet ikke har lyst, at det er 

for store ferdigheter hos foreldre/foresatte og at barnet prioriterer skolearbeidet som grunn for at de 

ikke kan prioritere deltagelse på enkelte fritidsaktiviteter som barnet ønsker å delta på nå for tiden. 

 

 

KOSTNADSNIVÅET FOR Å DELTA I FRITIDSAKTIVITETER I NESBYEN 

Foresatte fikk spørsmål om hva de synes om kostnadsnivået for å delta i fritidsaktiviteter i Nesbyen nå 

for tiden. Totalt kom det inn 17 svar og det var mulig å velge flere svaralternativer. Her svarte 7 

foresatte av kostnadsnivået er ingen hindring, 6 foresatte svarte at kostnadsnivået generelt er for 

høyt, 4 foresatte svarte at barna må velge 1-2 aktiviteter hver, 4 foresatte svarte at barna deltar på 3 

eller flere aktiviteter hver og 1 svarte at barna ikke kan være med på noen aktiviteter. 

Økonomi er en begrensende faktor for enkelte foresatte, for at deres barn og unge skal delta på 

organiserte fritidsaktiviteter. Det kan derfor være viktig å jobbe opp mot lag og foreninger for å se 

mer helhetlig på kostnadsnivået (kontingenter/treningsavgifter o.l.) for deltagelse i lag og foreninger 

og samtidig jobbe for lavere kostnader på deltagelse på fritidsaktiviteter i Nesbyen. 

 

DELTAGELSE PÅ ORGANISERTE FRITIDSAKTIVITETER UTENFOR NESBYEN 

Av de foresatte svarer 24% (17) at barnet deres deltar på organiserte fritidsaktiviteter utenfor 

Nesbyen nå for tiden. I hovedsak er det turn som oppgis som aktivitet, men også svømming, klatring, 

fotball (HFK), skiskyting og musikk. 

De fleste av fritidsaktivitetene som foresatte oppgir at deres barn og ungdom deltar på utenfor 

Nesbyen er aktiviteter som krever en viss type anlegg som ikke finnes i Nesbyen per i dag, og som det 

vil koste mye å bygge. Det vil kreve mye å kunne tilby de fleste av disse aktivitetene i egen kommune, 

noe som kanskje heller ikke er hensiktsmessig gitt antallet barn og unge som bor her. Noen aktiviteter 
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kan det være lurt å samarbeid om på tvers av kommunegrenser, for å kunne gi et godt tilbud til de 

som ønsker å delta på dette. 

 

EGENORGANISERTE AKTIVITETER  

Av egenorganiserte aktiviteter i Nesbyen oppgir de foresatte at deres barn i størst grad er sammen 

med venner (64), deretter kommer skikjøring i alpinsenteret (51), etterfulgt av gaming (40), ballspill 

(39), terrengsykling/pumptrack/sykling (32), badning (25) og stolpejakten (15). I tillegg er det tre 

foresatte som oppgir at barna deres benytter musikkverksted/band, frisbeegolf og FuniNes. Tre 

foresatte oppgir også at barnet deres ikke gjør noe etter skoletid. 

 

Disse svarene samsvarer helt med svarene elevene selv oppgav i sin undersøkelse. Venner og det å 

være sosial er den viktigste aktiviteten for barn og unge i Nesbyen. Å beholde/opprette flere 

møteplasser for sosialt samvær må være en målsetting.  

 

GRATIS FRITIDSTILBUD FOR BARN OG UNGE 

Av aktivitetstilbud i Nesbyen som er gratis og åpne for alle å delta på/benytte er det skikjøring i 

alpinsenteret som flest foresatte oppgir som aktivitet barna deres benytter seg av (46). Deretter 

kommer ungdomsklubb (43), biblioteket (39) og juniorklubb (29). Åpen hall benyttes ifølge foresatte 

av 21 barn og unge, og Tech-verksted av 15 barn og unge. 
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Grunnene foresatte oppgir for at barn og unge ikke deltar på gratis og åpne aktivitetstilbud er at det 

ikke er noen aktuelle aktivitetstilbud for deres barn/unge (7), skolen tar for mye tid (5), transport til 

aktiviteten (5), annet (3) og geografi (bor for langt unna) (2). 

Gratis fritidstilbud er svært viktig for at alle barn og unge skal ha mulighet til å delta på 

fritidsaktiviteter. Dette er med på å utjevne sosiale ulikheter i befolkningen. Det er derfor svært viktig 

at kommunen jobber for å ivareta disse tilbudene, slik at alle barn og unge har noe de kan delta på, 

uavhengig av økonomi. Av de sju foreldrene som oppgav at det ikke er noen aktuelle fritidstilbud for 

deres barn og unge er det seks som heller ikke savner noe fritidstilbud i Nesbyen. Det kan tolkes til at 

de ikke har noe ønske om at deres barn og unge skal delta på fritidsaktiviteter, og at det derfor 

kanskje ikke vil hjelpe å tilby alternativer og nye aktivitetsarenaer for akkurat disse 

barna/ungdommene. 

 

UTLÅNSBUA 

På spørsmål om hvor ofte familien bruker Utlånsbua til å låne gratis aktivitets- og fritidsutstyr til barn 

og unge oppgir 4 % (3) at de benytter det «svært ofte», 17 % (12) «ofte», 57 % (40) «sjelden» og 21 % 

(15) «aldri». 

55 % (30) mener at åpningstidene dekker deres behov for lån/levering, 43 % kunne tenke seg lenger 

åpningstid/flere dager åpent og 2 % (1) svarte at det kunne vært kortere åpningstid. 

Det er en mindre del av foreldregruppen som har svart på undersøkelsen som bruker utlånsbua svært 

ofte/ofte. Man kan anta at tilbudet likevel er viktig for disse. Tilbudet bidrar uansett til at alle i 

samfunnet har muligheten til å låne utstyr til ulike anledninger (f.eks. skidag på skolen, tur på fjellet, 

fisketur, sykling m.m.), som de enten benytter såpass sjelden at de ikke ønsker å kjøpe det, eller at det 

koster såpass mye at de ikke har råd til å kjøpe det. Dette gir alle mulighet til deltagelse på ulike 

fritidstilbud, aktiviteter og arrangement og er med på å skape mindre forskjeller mellom mennesker 

med ulike ressurser. 

 

FRITIDSAKTIVITETER OG MØTEPLASSER FORESATTE SAVNER I NESBYEN: 

På et åpent spørsmål om foresatte savner noen fritidsaktiviteter eller møteplasser i Nesbyen svarer 

36 % (25) «ja». Det er mange som svarer at de savner et tilbud til ungdommen, at de savner 
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møteplasser for ungdom i alderen 16-18 år og at de savner møteplasser der ungdommen kan være 

andre steder enn på senteret (når klubben ikke er åpen). Gatekjøkken blir trukket frem som eksempel 

på møteplasser av to foresatte. Enkeltpersoner trekker også frem aktivitetsarenaer som flerbrukshall, 

basket, svømmebasseng, klatring, skate/betongpark, trampoline og turn. Og noen savner mer innhold 

på klubben slik at det blir morsommere for barn og unge å være der. 

På spørsmål om de kunne tenke seg å bidra til å etablere/drifte de fritidstilbudene de savner svarer 

52 % (13) «ja» og 48 % (12) «nei».  

En del foreldre etterlyser møteplasser for ungdom. Det kan man også se på andre besvarelser over. 

Det må gjenspeile seg i de tiltakene som foreslås. Det er positivt at mer enn halvparten av alle 

foresatte kan tenke seg å bidra til å opprette/drifte møteplasser. 

 

INFORMASJONSKANAL FOR FRITIDSTILBUD OG –AKTIVITETER 

De foresatte ble spurt om hvor de skaffer seg informasjon om tilbud og fritidsaktiviteter for barn og 

unge i Nesbyen. Facebook er kanalen flest benytter (59), deretter kommer skolen (51) og 

venner/kolleger/egne barn (51), nettsider til lag og foreninger (34) og kommunens nettside (28). Kun 

fire foresatte benytter bolyst nettside; boinesbyen.no og to benytter ingen av de nevnte 

informasjonskanalene. 

At foresatte benytter kommunens nettside og nettside til bolyst i så liten grad betyr at disse sidene 

må markedsføres bedre, da det er her man finner samlet informasjon over alle aktivitetstilbud.  

 

NEGATIVE/UTFORDRENDE FORHOLD RUNDT FRITIDSAKTIVITETER OG TILBUD 

På et åpent spørsmål om det er noe foresatte synes er negativt/utfordrende i forhold til 

fritidsaktiviteter, aktivitetstilbud og/eller møteplasser for barn og unge i Nesbyen har 24 foresatte 

svart. De trekker frem ulike ting, men flere mener at aldersspennet på ungdomsklubben (13-18 år) er 

alt for stort, flere trekker også frem at mange henger på senterplassen/senteret/sentrum, noen 

savner tilbud til de som ikke er idrettsinteresserte, mangel på grøntareal, lekeplasser og parkområde i 

sentrum og møteplasser og tilbud til ungdom går igjen. Flere trekker frem Nesbyen IL og tilbudet 

rundt Åpen hall kunne forbedres med mer aktivitet, sunnere mat, og bedre kommunikasjon. Dugnad 

trekkes frem som negativt fordi det også fører med seg skjulte kostnader som å bake med kake, selge 

lodd etc. Idrettstilbud som fotball blir for seriøst, for tidlig. Det er stort press på ferdigheter og det blir 
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fort tidkrevende og seriøst – som fører til at barna slutter med aktivitet. Det nevnes også at «for 

mange» ungdom driver med ting de ikke skal, som røyk/waping, drikking, stjeling og hærverk. At 

kommunen fjerner tilbud ved kulturskolen trekkes også frem som negativt.  

 

POSITIVE FORHOLD RUNDT FRITIDSAKTIVITETER OG TILBUD 

På et åpent spørsmål om det er noe foresatte synes er positivt i forhold til fritidsaktiviteter, 

aktivitetstilbud og/eller møteplasser for barn og unge i Nesbyen har 33 foresatte svart. Her trekkes 

det spesielt frem at Nesbyen har mange ulike og gode aktivitetstilbud for alle aldre. Aktive 

lokalsamfunn trekkes frem som positivt. I tillegg er det positivt at alle er inkludert på klubben, flott 

bibliotek som lar barn og unge bruke biblioteket som møteplass – selv om de ikke alltid klarer å være 

stille, gratis heiskort til barneskolen i alpinsenteret har fått flere med på ski, flott med aktiviteter på 

tvers av aldersgrupper der de største tar ansvar for de små – skaper godt samhold. Enkeltaktiviteter 

som trekker frem som positivt er 4H – når de som ikke er så glad i idrett, Nesbyen gym, idrettslaget, 

Åpen hall, Pumptracken, stisykling, alpint, fotball og at juniorklubb/ungdomsklubb holdes åpen. 

 

ANDRE INNSPILL/REFLEKSJONER FRA FORESATTE 

Foresatte fikk også spørsmål om de hadde andre innspill/refleksjoner rundt fritidstilbud og 

møteplasser i Nesbyen. Her trekkes mange ulike ting frem, som: 

- Juniorklubb to dager i uken i stedet for én 

- Dagsturer til eks. Tusenfryd hadde vært fint for ungdommen 

- Gratis/rimelig tilgang til Nesbyen gym for ungdom – med oppfølging/veiledning 

- Miljøarbeider «på gata» 

- Nesbyen idrettshall utvikles til et bredere aktivitetssenter 

- Savner veldig en aktivitetspark 

- Ønsker mekkeverkstedet åpner igjen snart 

 

FORSLAG TIL TILTAK 

• Beholde/opprette flere møteplasser for sosialt samvær for barn og unge. Møteplasser for eldre 

ungdom, med voksenkontroll, er tydelig savnet og det bør ses på muligheter for å opprette dette, 

i samarbeid med lag og foreninger, samt foresatte. 

• Senke kostnadsnivået for deltagelse i fritidsaktiviteter: 

o Oppfordre lag og foreninger til å få kostnadene for deltagelse så lav som mulig.  

o Oppfordre lag og foreninger til å søke midler til drift og aktiviteter fra ulike typer 

tilskuddsordninger. Liste over forslag til disse finnes på kommunens hjemmeside. 

• Kommunens nettside og nettside til bolyst bør markedsføres bedre, slik at foresatte vet hvor de 

finner samlet informasjon over alle aktivitetstilbud i Nesbyen.  

o Kommunens facebookside kan benyttes til reklame/markedsføring 

o Skolen bør også sende ut informasjon til foresatte ved skolestart, der de lenker til 

kommunens hjemmeside og bolyst hjemmeside. 

• Opprettholde tilbudet og åpningstidene til Utlånsbua.  

• Miljøarbeider «på gata»/natteravner for å forebygge uønsket adferd. 

• Dialog med Nesbyen Gym for oppfølging av ungdom på treningssenteret. 

https://www.nesbyen.kommune.no/meny/kultur-og-fritid/tilskuddsordninger/

